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Rokontalan
egyediilvalóságban áll egy egész 
világ néptengere közepén a ma­
gyar szikla. Mindenfelől százmil­
liókét számláló népek tengerének 
hullámai csapkodják ezt a szik­
lát, hogy apró darabokban tör­
deljék le, vagy hatalmas csapá­
saikkal elmossák lassan, de biz­
tosan. Nyugaton pangermán, észa­
kon, keleten és délen szláv és 
délkeleten román törekvéseknek 
Hívják e hullámokat, amelyek 
cgyidőre ellepték a magyar szikla 
széleit. Künn, távol, forrongás­
ban van az egész nagy tenger, 
amelyet világnak nevezünk. Ez a 
forrongás fölemelte magasra 
ezeket a körülöttünk tolongó hul­
lámokat s igy lehetett, hogy föl­
csaptak a sziklára s tajtékjukkal 
ellepték azt. És e kicsi magyar 
sziklán áll az ezéréves nemzet, 
nem kiáltva segítségért, nem só­
hajtva messzeélő testvérek felé, 
mert testvére, rokona nincs e 
tengerben semerre, senki. És még 
is dacosan veti oda mellét a kö­
rültomboló orkánnak, érzi, hogy 
lába alatt a szikla ezer éves és 
szilárd. Ezer évig épült s nem 
lehet olyan orkán, amely azt 
megbontsa, amely megtördelje.

De meddig állhat meg e rokon­
talan kis nemzet ez országokat 
megrendítő viharban ? Lehet-e 
ereje megállná ? Lehet! Lehet, 
ha egymás kezét fogva, testvéri 
együttérzéssel és együttakarással 
veti meg lábát e sziklán. Egyes 
embert, tizet is, százat is le fog 
sodorni a vihar, ez a tomboló erő, 
de milliókat, ha egymásba fognak 
és együtt feszítik a mellüket a 
forgatag vadságának, megtörik 
végre azt. Végül el kell múlnia a 
viharnak és a kis sziklára és ke­
mény népére újra kisüt a nap.

De ehhez olyannak kell lenn' 
az ezeréves nemzetnek, mint az 
ezeréves sziklának. Minden por­
szemének össze kell forrnia, egy­
máshoz kell tapadnia, A sziklát 
ezeréves mult, a nemzetet a ma­
gyar tradíciók, a sziklát kemény 
ásványból az isteni erő sajtolta 
keménnyé, a nemzetet az a tiszta 
erkölcsi keresztény fülfogás, a 
melyben egyedül van meg az ös;> 
azetartás törvényszerű alapja: a 
szeretet, az egymástszeretés.

öyőznek a lengyelek Galíciában
Bécs, szeptember 9. A varsói lapok értesülése sze­

rint kelet-Galiciában tegnap megkezdődött a len­
gyel offenziva. Lengyel jelentés szerint a lengyel 
csapatok nagy sikereket értek el.

Róma, szeptember 9. Konstantinápolyi jelentés sze­
rint WrängeI tábornok csapatai sikeresen küzdenek 
a Fekete tengeri fronton és sikeresen haladnak előre.

Magyarországnak 
okvetlenül béke kell.

Budapest, szeptember 9. A nemzet­
gyűlés mai Illését egynegyed 11 órakor 
nyitotta meg Rakovszky István elnök. 
Bemutatja Benkő Gábor tiszalöki kép­
viselő megbízó levelét.

Hencz Károly a II. biráló-bizottság 
előadója bejelenti, hogy Molnár János 
sárospataki képviselő mandátumát meg 
semmisítették. Majd megkezdték az ille­
ték és értékforgalmi adóról szóló javas­
lat tárgyalását. Milosevics János után 

Gaál Gaszton: A kiadásokat csök­
kenteni kellene. A megcsonkított. Ma­
gyarországnak 250,000 köztisztviselőt 
kell eltartania. Nem akarja azt mon­
dani, hogy a 250,000 tisztviselőt máról- 
holnapra csapják el, bár jogilag ez is 
helyes volna.

Bernolák Nándor: Ez immoralitás. 
Gaál Gaszton: Meg kell mondania a 

köztisztviselőknek, hogy ez a kis or­
szág nem tudja eltartani őket s a jövő­
ben igyekezzenek máskép elhelyezkedni. 
A kultúrintézményeket, mint az Opera 
és a Nemzeti Színház, magánkézbe kell 
adni, hogy az állam a terhektől szaba­
duljon. Szomorú, hogy a kormány ke­
vés intézkedést tesz a vetés megkez­
désére. Szól azután a tözsdeilleték fel­
emeléséről ; a belső béke helyreállításá­
nak szükségességéről. Bemutat cgv pla­
kátot, amelyet hatósági utón terjeszte­
nek. Ez a plakát Budaváry Lászlónak 
a zsidó kérdésben előterjesztett javas­
latát tartalmazza. Felhívja a kormány 
figyelmét a belső konszolidációt aka­
dályozó plakát betiltására,

Érnst Sándor polemizál Gaál Gasz- 
tonnal. Majd rátér arra, hogy a papír­
pénzünk előállítása többe kerül, mint 
amennyi külföldi vásárló értéke. Ma­
gyarországnak most okvetlen béke kell, 
mert a jelenlegi súlyos gazdasági hely­
zetben minden más dolog csak bajba 
juttatná az országot.

Grieger Miklós, Cs. Kovács Jó­
zsef beszéde után az ülés véget ért.

A tőzsde.
A csütörtöki tőzsdén az irányzat a 

tőzsdeidő közepén ellanyhult. A Déli 
Vasúiban élénk üzlet volt s erőteljesen 
szilárdult. A Nasiei 250-el, a* Atlantira 
közel 4U0 koronával emelkedett. A va­
luták emelkedő tendenciát mutattak. 
Zárlat után az irányzat igen szilárd volt. 
Magyar Hitelben 1760-at, a Déli Vasúi­
ban 10HU-at kötöttek. — A valuta- 
tőzsdén : Lei 560—585, márka 500— 
520, angol font 900—945, francia frank 
17-gO—18'80, svájci frank 48 00—44-70, 
dollár 245—275, Napoleon 820—845, 
lira 11-50—12 00, Romanow rubel 800— 
380, sokol 3 90-4 20, leva 4'70—5'00, 
korona-dinár 9'70 9’95, frank-dinár 

! 9J6U 9 80. Bécsi kiűzetés 94'5—98-5. 
A zürichi deviza-piac megnyitása a kő­
vetkező volt Berlin 1190, New-York 
609, Milánó 2ti 75, Zágráb 6-76, Prága 

: 9 70, Budapest 2 40, Bécs 2'75, osztrák 
1 bélyegzett 2 10, Bukarest I3'70

Felbéreli gyilkosság Motel ciiin 
emelt vádat az ügyész Sztenykonsikv. 

Dobó is Hüllőét ellio.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, szeptember 9. A Tisza- 

gyilkosság bünpörében szerdán Sztupka 
őrnagy, hadbíró-ügyész mondta el nagy­
szabású vádbeszédét. Hivatkozott a bí­
róság munkája elé tornyosult nehézsé­
gekre, a tanuk félelmére, akik remegtek 
egy, a parlamenten kívül álló nagy ur 
ellen vallani, aki hangzatos jelszavakkal 
magának tömeget gyűjtött. Fontos tanuk 
igyekeztek a tanuzás elől menekülni. 
Vádolja ezután KArolyl Mihály grófot, 
akik emberbőrbe bujt vadállatnak ne­
vez. A Tisza elleni merénylet a Nemzeti 
Tanácsból indult ki s ennek intézésére 
a Kéri-, Fényes-, Friedrich-féle bizottsá­
got küldték ki.

Majd elmondja a gyilkosság lefolyását, 
amelynek megtörténtét Dobó jelenti 
nagy örömmel a Nemzeti Tanácsban. A 
trónfosztás után Linder, Laehne és az 
önmaga által kinevezett államtitkár, 
Friedrich, szórják a milliókat, dédelge­
tik a gyilkosokat, pénzt kapnak a gyil­
kosságért, Friedrich nyiltau támogatja 
őket, aranykeretes kártyán ajánló so­
rokat ad Horvátit Sanovitsnak, akinek 
ő tegező barátja. Nagyhatást keltő be 
szódé végén vádat emelt Hüttner 
Sándor mint tettestárs ellen, felbéreli 
gyilkosság, Sztanykovszky Tibor, mini 
tettestárs ellen felbérelt gyilkosság és 
szökés, ifj. Dobó István, mint tettes 
ellen elkövetett felbérelt gyilkosság és 
Almássy Denise grófnőn elkövetett sú­
lyos testi sértés, Vágó Wilhelm Jenő 
ellen szökés büntette miatt.

Dobó István előadja, hogy nem olyan 
bűnös, mint az ügyész előadta.

Ezután a védők mondták el beszé­
deiket.
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Dr. Baltazár Dezső fel­
mentése. Bíidajiest, szeptem­
ber 8. A református konveníi 
bíróság tegnap és ma ülést lá ­
tott, amelyen foglalkozott Bal­
tazár Dezső dr. református püs­
pöknek a kommunizmus és a ro­
mán megszállás alatt tanúsított 
magatartásával. Az ülésen jelen 
voltak Petri Klek és Németh Ist­
ván püspökök, Darányi Ignác, 
Bethlen István gróf, Boer Eleit, 
Dóczy Imre, Szilassy Aladár és 
a magyar kálvinistaság sok más 
jeles vezető embere. A konvei.li 
bíróság ma hirdette ki a felmenté 
ítéletet Baltazár Dezső dr. püspök 
személyére és magatartására vo­
natkozóan.

Dr. Dicsőfi József emlé­
kezete. A református presbi­
térium kedden délután gyűlést 
tartott, amelyen Könyves Tóth 
Kálmán helyettes lelkész-elnök 
mély meghatottsággal parentálta 
el az elhunyt dr. Dicsőfi József 
lelkészelnököt s bemutatta a Di­
csőfi József 30 éves lelkészt ju­
bileumára irt költeményét, ügy a 
Dicsőfi József emlékét, mint a 
szép verset, jegyzőkönyvben örö­
kítették meg.

Az egyetemen a beiratko­
zások szeptember 16-tól október 
2-ig tartanak. A végzett közép­
iskolai hallgatóknak folyamodni 
kell.

A „Debreczeni Kálvinis­
ták Templomegyesülete“
előkészítő értekezlete szombaton, 
f. hó 11-én délután négy órakor 
lesz a Kollégium kistanácstermé­
ben. Az összes beiratkozott tago­
kat ezúton hívja meg az elnökség.

A kollégium tanévmeg­
nyitó ünnepélye. A reformá­
tus kollégium tanévnyitó ünne­
pélye folyó hó 11-én lesz a kö­
vetkező sorrendben: I. Istentisz­
telet a nagytemplomban délelőtt 
10 órakor. 1. Fennálló ének, 37. 
dics. 1. vers: Jövel szentlélek... 
2. Gyülekezeti ének, 37. dics. 2. 
és 3. vers. 3. Imádkozik dr. Er­
dős Károly lelkészképző-intézeti 
igazgató. 4. Záróének, 179. dics.
10. vers: Dicséret, dicsőség ...
11. Istentisztelet után a kollégiumi 
díszteremben: 1. Himnusz. Énekli 
a közönség. 2. Tanévnyitó érte­
kezést tart dr. Erdős József. 3. 
üdvözlések. 4. Szózat. Énekli a 
közönség. Az ünnepélyre a kollé­
gium fentartó testületéit, elöljáróit, 
tanárait, tanuló ifjúságát és a tan­
ügy iránt érdeklődő tisztelt kö­
zönséget meghívja Debreczen, 
1920 szeptember hó 2-án, az 
Igazgatóság. — A városi tanács 
részéről Csóka Samu polgármes­
terhelyettes, dr. Vásáry István 
tanácsnok. Tass Károly tb. tanács­
nok és Kondor Kálmán főszám- 
vevő jelennek meg.

IPAROSOK ÜGYEI

üj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő ti] iparengedélyeket adta 
ti a?, alábbi dijak kiszabása mellett . 

- breczeni Máv. jóléti intézmény szabó 
: ar 200 korona, Friedliindor Lajos 
ilatszer és piperecikkek nagyban és ki­
csinyben való árusítása 2U00 korona, 
Toka Ferenc és társa haj- és szakál- 
i: fnő, ráncsimitó, arefinomitó, egér- és 
patkányirtószerek készítése és forga- 
lombahozatala 2000 korona, özv. Ince 
Sándorné zöldség, főzelék, tej- és tej- 
Icrmékek árusítása 500 korona, Tassi 
Imréné csizmadia ipar 500 korona.
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Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalá­
nak telefonszáma 4.
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A numerus klauzusról.

A zsidókérdésről.
A numerus Mcmzus kérdésével 

foglalkozott a kér. kisgazda- és 
füldmives-párt elnöki tanácsa szer­
dán este tartott ülésén. Komoly 
vita és a statisztikai adatoknak 
több irányú megvizsgálása után a 
következő határozatot hozta:

A numerus klauzust tanulmányi, 
közgazdasági, szociális szempont­
ból s a magyar nemzeti és ke­
resztyén eszme védelme érdeké­
ben szükségesnek tartja és a köz- 
oktatásügyi kormány javaslatát el­
fogadja. Bízik a vallás- és köz- 
oktatásügyi kormány és az egye­
temi tanári karok hazafiságában 
és nemzethüségében és ezt a tör­
vény végrehajtására elégséges ga­
ranciának tekinti. Kívánatosnak 
tartja a kedélyek megnyugtatása 
végett a zsidókérdés mielőbbi in­
tézményes megoldását is, de egv- 
ben tiltakozik minden olyan törek­
vés és módosítás ellen, mely al­
kalmas arra. hogy a magyarság 
körében felekezeti villongásokat 
okozna és amely a magyarsághoz 
hii, jóindulatú nemzetiségeknek a 
kultúrához való kerlátlan jogát 
korlátozná, őket ellenünk fordí­
taná, elrabolt területeinken élő 
testvéreik körében visszatetszést 
keltene és a nemzeti állameszme 
sérelmével az ország remélhető 
egyesülése esetén a magyarságot 
kulturális fölényétől erőszakosan 
megrabolná.

Az elnöki tanács még a követ­
kező határozatot hozta :

A debreczeni és fővárosi lapok 
egy része hirt adott arról, hogy 
pártunk egyesült a debreczeni kér. 
egyesülés pártjával. Ezen híresz­
teléssel szemben szükségesnek 
tartjuk párttagjaink és a közönség 
helyes értesülése érdekében kije­
lenteni, hogy az egyesülést ki­
mondó gyűlésen tudomásunk sze­
rint pártunk egyetlen tagja sem 
vett részt, a csatlakozás bejelen­
tésére pedig senki megbízást nem 
nyert. A fúzió kérdésében pártunk I 
alkotmányos, alapszabályszerü ha­
tározatot nem hozott, sőt e kér­
déssel sem foglalkozott. Elnöki 
tanácsunk a döntés jogát e mélyre 
ható fontos ügyben a közgyűlés­
nek tartja fenn és tiltakozik min­
den olyan akció ellen, amely visz- 
szaélést jelent akár az elnöki ta­
nács, akár a közgyűlés jogkörével 
és pártunk nevével.

Debreczen, 1920 szept. 8.

A debreczeni kér. kis­
gazda- és földmivespárt 

elnöki tanácsa.

Halálra ítélte a rögtönitélő biréság 
a Vágóhíd melletti apagyilkost.

A tettes visszavonta vallomásét, majd újra
fenntartotta.

Szerdán Ítélkezett a debreczeni 
törvényszék, mint rögtönitélő bí­
róság Biró János 22 éves legény 
felett, ki augusztus 26-án a Vágó­
híd mögött két fejszecsapással 
megölte édesapját, Biró Gábor 60 
éves fuvarost. A tárgyalás izgal­
mas részletekkel bővelkedett. Dr. 
Nagy Kálmán elnök vezette a 
tárgyalást, a vadat Baróthy ügyész 
képviselte, a védelmet hivatalból 
dr. Kuthy Sándor látta el.

Baróthy ügyész terjesztette elő 
a vádat. Gyilkosság bűntettéért 
emelt vádat Biró János ellen.

A vádlott kihallgatása.
Következett a vádlott kihallgatása. 
Elnök : Álljon elő Biró János. Bűnös- 

j nck érzi magát ?
Vádlott : Bűnösnek érzem ma­

gam, de nem ilyen alapon.
Az elnök kérdéseire előadja, hogy há­

rom elemi osztályt végzett, aztán hen­
tes inasnak ment. Kilencen voltak test­
vérek. Édesanyjának pacalárusitásra és 
készítésre van engedélye. Neki segített. 
Atyja fuvaros volt a vágóhídon, honnan 
sertéseket szállított.

— Mennyit keresett átlagosan atyja ? 
— Egyre-másra naponként 200 

koronát, de volt nap, hogy 300 
í koronát is megkeresett. Nagy ke 

resete mellett a háztartásra semmit 
sem adott vagy alig valamit. Volt idő, 
mikor két hétig ivott. Győrihez járt, meg 
a Kati- féle korcsmába." Édesanyám kei 
resményéből éltünk, de a paealárusitás 
már mim jövedelmezett. Nagy nyomorba 
jutottunk. Arról gondolkoztunk, hogy 
más foglalkozás után kell nézni. Sze­
rettük volna az öreg kezéből kivenni a 
lovat meg a szekeret, hogy mi fuvaroz­
zunk \ele. Abban állapodtunk meg, 
hogy én egy este meglesem, meg- 
ütöm, hogy beteg legyen befe. 
Azalatt az idő alatt mi fuvarozunk.

— Na és mikor támadta Így mpg'W 
előbb? 6 6

— Májusban. Egy bottal hátba- 
vágtam.

Az elnök felmutatja a bűnjelek ki. 
zött levő vastag botot.

— Ez volt ?
— Igenis ez. Az öreg utána négy hé­

tig nyomta az ágyat. Ezalatt én jártam 
fuvarozni. Nagyon jól ment sorsunk égé­
si n addig, inig az öreg fel nem gyó 
ívűit. Akkor újra leütöttem másoti- 
zben. Űt-hat hétig nyomta az ágyat, 

óz öreg nem tudta sohasem, hogy én 
támadtam meg.

Ma, pénteken, délután
jelenik meg a

„SZÍNHÁZI FIGARÓ“
parádés ünnepi száma
szenzációs színházi képekkel 
í8, tartalommal. - Kapható 
““«'kokban, az utcán, rikkan-
fnüul* ’ Szinháai figaró sza­
kjában (ref. püspöki bérpalota)

„így ütöttem le!“
Elnök : Rábeszéllek magit, hogy 

tegye el az öreget láb alól ?
Vádlott: Rá nem beszéltek.
— Miért vitte a fejszét, miért 

nem a botot, mint máskor, ha 
csak meg akarta ütni?

Mert a husáng a villában
volt.

— Mi történt aztán ?
— Én elbújtam egy gödörben 

és meglestem az öreget. Mikor 
elhaladt, kiugrottam a gödörből, 
utána sompolyogtam és megütöttem.

Elnök : Mutassa meg, hogy fogta 
a fejszét.

Vádlott: így a fokával. (Kézbe 
veszi a fejszét és mutatja. Mind­
két kezével fogja.) Hátulról feibc- 
ütöttem.

~~ Mindjárt összeesett ?
Nem esett el, hanem meg 

akart fordulni felém. Én, hogy 
meg ne ismerjem, még egyszer 
felé vágtam. Akkor összeesett. Én 
haza mentem — mond lám édes­
anyámnak : megütöttem újra az 
öreget. Aztán lefeküdtünk.

— Miért nem mentek érte?
— Gondoltuk, hazajön.

— Maguk később kimentek a 
holttesthez ?

— Igen. Egy ember jött, hogy 
ott fekszik az édesapám, menjünk 
érle'. Kimentünk és én. mikor meg­
láttam, elszaladtam a rendőrért.

A vádlott megtörik,
Elnök: Maga foglalkozására 

hentes, tudja, hogy ha kétszer 
tejbe vágnak valakit, még akár 
egy sertést is, az ott marad, 
pláne két kézben fogott fejszével 
ha sújt. Miért ütötte fejbe, miért 
nem hátba ?

Vádlott: Azért ütöttem fejbe, 
hogy tovább legyen beteg.

Az elnök elébe tárja tagadásá­
val szemben Mező Sándor ügyész 
előtt tett vallomását, mikor is* igy 
vallott: „ Beismerem, hogy augusz­
tus 16-án éjszaka édes apámat, 
Biró Gábort előre megfontolva 
megöltem, anyám, Julia és Zsófia 
testvéreim unszolására. Mert apánk 
tovább korcsmázott, azért, hatá­
roztuk el együttesen, hogy én magi 
elteszem láb alól. Ök 'bátorították. 
Meglestem este az apámat és a 
iejsze fokával egy ütést mértem 
ra. Az öreg vissza akart fordulni, 
hogy meg ne ismerjen a hold­
világnál, még egyszer fejbeütöttem. 
Tettemet megfontolva követtem el. 
nagy elkeseredésemben.

Elnök (folytatja): Tanuk előtt 
telte maga ezt a vallomást az 
ügyész urnái. Dr. Kertész Ferenc 
ladnagy ur és Kádár István ügyész 

ur minden szavát hallották Va 
jegyzőkönyv is helyben hagyatott. 
Hát akkor miért vallott igy?

A vádlott par pillanatig tépclő- 
dik, aztán megváltozott remegő 
hangon igy szól: Egy történt, 
ahogy az ügyész ur előtt mondtam.

Elnök: Lássa nem volt szükség 
a c üresre csavarásra. Tettét meg^ 
bánta ?

t ádlott Igenis, megbántam. 
Következnek a tanúvallomások Majd 

a perbeszédekre került a sor. Baróthy 
Zoltán sir. tigycsz vádbeszédében rá­
mutat arra, hogy az apagyilkosság oly 
nagy btin, amit semmivel , m lehet 
menteni. Halálos ítéletet kér. I),- Kuthy 
oándor védő beszédében kifejti, hogv 
bár a vádlott tette a hazaárulásnál i< 
ulyos&bb, azonban kéri a rögtönitélő 

jurosagot, vegye tekintetbe a büntet,- 
Kiszabásánál, hogy a vádlott tettét 
szinte a családja érdekében követte el 
büntetlen előéletét és fiatal korát 

Elnök megkérdi a vádlottat:
... Var:'? valami elmondani va 
lója azonkívül, amit a védő ur ,.| 
mondott ?

Vádlott: Kérném édesanyámat kihall­
gatni. Nem akartam apámat megölni 
nem is tudtam, hogy meghalt. Nagyon 
el voltam keseredve

Az Ítélet.

ülésben hozta s az hivatali titok
Abból a körülményből, hogy a 
bűnvádi perrend rendelkezései el­
lenére a hóhér 2-1 óra alatt nem 
érkezett meg, következtethető 
hogy a bíróság kegyelemre aján­
lotta az elítéltet. A védő mindjárt 
az ítélet kihirdetésekor benyújtotta 
az elitéit nevében a kegyelmi kér­
vényt, amelyet az igazs'.iciigymi- 
niszterhez terjesztették fel. A iÍie„- 
kegyelmezcs joga a kormányzóé 
aki a kormány előterjesztése alán­
ján határoz.

A Csokonai-szinház műsora:
Péntek: Sylvló kapitány, dráma 3 

felvonásban.

Nagy Kálmán táblabiró, a rög- 
! mlelí> bíróság elnöke kihirdeti a 
b róság Ítéletét:

Bűnös a vádlott gyil­
kosság bűntettében, 
ezert a törvényszék, 
mint rögtönitélő bíró­
ság halálbüntetésre 

ítéli.
Kivin kegyelemért föl," 

modm. —■ kérdezi az elnök.
~ ‘d?nis kívánok, — mond a 

Bíró János nyugodt hangon.
A bíróság ezután kegyelmi ta­

náccsá alakult, határozatul zart

A Csokonai-szinház ma 
esti ünnepélyes megnyitása.
A debreczeni közönség szeretet­
teljes érdeklődéssel fordul a Cso­
konai-szinház ma esti ünnepélyes 
megnyitása elé, amely a Kardoss 
Géza igazgatásával egy uj kor­
szakot kezd meg a nagy múltú 
Csokonai-szinház történetében. Re­
méljük, hogy Kardoss Géza, ez a 
Debreczenhez egész szivével oda­
nőtt kiváló művész-ember meg­
tudja valósítani legszebb és leg­
nemesebb ambícióját, hogy a Cso­
konai-szinház a komoly művészet 
oltára legyen. A mai ünnepélyes 
programmon szerepel a Sylvió 
kapitány premierje, amelyben be­
mutatkozik az egész drámai en­
semble, élén az uj hősnővel : 
Kaszab Annával.

A Csokonal-kör üdvözlése Bla- 
hánéhoz. A Csokomii-kör már sokszor 
kifejezte a maga tiszteletét és hódolatát 
Illahuné iránt s ezeket az üdvözleteket 
Blahánó mindig nagy szeretettel fogadta. 
Meg vagyunk győződve, hogy az a me­
leg hangú üdvözlés, amelyet a Csoko- 
nai-kör Blaháné 70. éve alkalmából in­
tézett a magyar színművészeinek ehhez 
az élő csodájához, szintén kedves vissz­
hangra fog találni.

Az Ébredő* Magyarok estélye.
Nagy siker mellett zajlott le kedden este 
az Ébredő Magyaroknak az Oroszország­
ban sínylődő hadifoglyok hazahozatalára 
rendezett jótékonycélu estélye. A katona- 
zenekar nyitánya után, melyet Nöth An­
tal vezényelt lendülettel, Liszt Nándor 
mondott szellemes prológust. Ezután 
Szigligeti örökbecsű énekes vigjátéka, a 
Liliomfi került színre nagy sikerrel. A 
szereplők Kontsck Irén, Payer Margit, 
Rostás Edith, Prőble Vilma, Ernyeyné, 
Laczkó József, dr. Bóka Tibor, Borom- 
issza Zoltán, Nagy Béla, Szoboszlay Sán­
dor, Polyánszky István, Galánffy György 
és Zavagyak t.yrill valamennyien nagy 
sikert arattak.

Megostromolták a Cso­
konai színház jegypénztárát
a péntek esti ünnepélyes meg­
nyitó előadás jegyéiért, amelyek 
jo része már elkelt. A , Sylvió 
kapitány“ c. nagyhatású dráma 
szombati és vasárnap esti, vala­
mint a ,Csikós“ c. kedvelt nép- 
zinmü vasárnap délutáni elő­

adásai iránt is igen nagy az ér­
deklődé;. A mai, péntek esti meg­
nyitó előadás fél nyolc órakor 
kezdődik.

A fehér fogú álarcos ember III-
Am-rikai Pattié-film harmadik részét 
mutatja be az Arany-Bika mozi, E nagy 
i!anyu kalandor történet sikere oly meg 

ifi A amilyenre meg nem volt példa- 
h. adások li és 8 órakor. Jegyelővétel- 

Henri Bernstein, a világhírű fran 
cm drámaíró müvét, az Édes otthon 
emui négy felvonásos drámát mutatja 
be az Apollo. A film a párisi Gnumont- 
■ég remeke, a főszerepeket Paul Capel­

lini <-s Marcello Pradot, a Corned,® fran- 
'au-e tagjai Játszók nagy művészettel. 
-]"H..áp,ok ^ 8 órakor, «.fpgycióvétpi.

Clnabár II. amerikai cow boy törté­
net második részét mától kezdve va.ar- 
■uipig az Uránia mutatja he. Előadások 
Ü és 8 M-akor. Jegyelövvtel
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Mit mond a fényképész 
Honthy Hanna meg­

hamisított képeiről?
Az Egyetértés tudósítójától. —

Honthy Hanna hamisított fény­
képeiről sok szó esett már. Most 
a fényképész, Bernálh Györgyéé, 
akinél a fényképhamisitó Hildák 
Bertalan a képeket csináltatta, a 
következőket jelenti ki a maga 
igazolására :

— , 1919 decemberében meg­
jelent két elegánsan öltözött fiatal­
ember műtermemben, kik közül 
az' egyik, ki a megrendeléseket 
eszközölte, Honthy Bertalannak 
mondta magát s igy is Íratta be 
a beirási könyvbe. Először ketten 
együtt vétették le magukat, mely­
ből 6 lev.-lapot rendeltek, azután 
Honthy Bertalan elővett a zsebé­
ből egy fényképet s azt mondta, 
hogy ez a nővérem, szeretném, 
ha ketten egy fényképen volnánk, 
tessék ebből 6 drb összetétel lev.- 
lapot készíteni.

Segédemnek, — ki távolietem­
ben a rendelést vállalta, — azon 
kijelentésére, hogy jobb volna, 
ha az illető személyesen jönne 
be felvételre, mert akkor a fény­
képjobb lesz, — azt felelte Honthy 
Bertalan, hogy a nővérem most 
nincs idehaza, én pedig a napok­
ban elutazom s ezert szeretném 
megcsináltatni. Mivel nevezett ki­
léte teljesen ismeretlen volt s mi­
után magát Honthy Bertalannak, 
tehát a művésznő fivérének adta 
ki, elegánsan fel is volt öltözve, 
továbbá mivel ketten voltak, — 
arra. hogy a művésznő fényképét 
hamisítani akarja, nem is leheted 
gondolni, mert erre semmi gyanú 
sem volt s igy a fényképek el­
készítése a legjobb hiszember 
lett felvállalva. Hiszen többször 
előfordul, hogy a közönség fény­
képről összetételeket rendel, a 
fényképész pedig nincs hivatva 
arra, hogy kikutassa azt, hogy az 
illető nem-e él vissza valakinek 
a fényképével?

Ha nekem tudomásom 1 ,H 
volna, hogy nevezett a fényképet 
hamisítani akarja, — természete­
sen nem hogy felvállaljam, de 
határozottan ellene a feljelentést 
megtettem volna.

Tehát felelősségre vonásra ok 
nincs. Különben is az esetet a 
rendőrségnek már bejelentettem. 

Teljes tisztelettel
Bernáth Oyörgyné,

fényképész.

Katonáink a menekültekért.
Derék vitézeink körében a me­
nekültet iránt szintén meleg ér­
deklődés és áldozatkészség nyil­
vánul. Nevezetesen a műkedvelő 
katonák f. év és hó 13-án egy 
egész estét betöltő kabaretszerü 
Bajtársi-estet rendeznek az Arany 
Bika moziban a menekültek ja­
vára, amely előadásban vitézein­
ken kívül, mint szereplő, több 
műkedvelő urlcány is részt vesz.
A próbák szorgalmasan folynak 
ft katonazenekar közreműködése 
mellett. Az élvezetesnek ígérkező 
műkedvelői előadás iránt már is 
itten éluni; érdeklődés mutatkozik 
U8Y n Polgári, mint katonai kö­
rükben.

5 özvegy Dics Wi József né és két 
leányának sajnálatos balesete.

IEgy veszett kutya megmarta őket.
— A 7. Egyetértés tudósítójától. —

A pár nappal ezelőtt elhunyt 
Dicsőit 'József leik.•.'-.elnöl: mély 
gyászba borult családja fölött, a 
nagy bánat első komor felhői 
alig viharzottah el, újabb baj ko­
pogtatott be hozzájuk. A család 
báróim tagja veszettkutya marás­
nak esett áldozatul.

Úgy történt a baleset, hogy 
hétfőn az egész c-alád kiment a 
Hatvan-utcai kertben a Di-ifa- 
utcán lévő szőlőjükbe. A csősz­
nek a kutyája r ájult rontott, bár­
hogy csititgattálr, özvegy Dicső fi 
Józsefné úrasszonyt és Marianna 
leányát megmart a, a család har­
madik tagját, Szele. Miklósáét pe­
dig körmével össtiekarmolta. Az 
ebet később megfogták és a ha­
tósági állatorvos megállapította, 
hogy veszettségre gyanús. Az or­

vosok tanácsára özvegy Die-'őfiné 
Marianna leányával tegnap reg­
gel felutazott Budapestre a Pas- 
teur-intézetbe. Szele Miklósné fel­
utazása nem vált szükségessé, 
mert inficiálás nem történt, mig 
az édesanyja és nővére inficiálód- 
tak az eb marásától.

A városban tegnap terjedt el 
az eset hire és mindenütt mély 
részvéttel beszéltek róla.

Az eset különben arra adott 
impulzust, hogy a városi hatósá­
gok erélyes intézkedéseket tegye­
nek a veszett ebek garázdálkodá­
sának megfékezésére. Különösen 
a Hatvan-utcai részen és a tiat- 
vanutcai-kertben sok a kóbor eb. 
A rendőrség ezután minden ebet, 
melyet házon ldvül talál, lebun- 
kóztat.

""Házasság. Lukács Andor, a 
t1 íiszerkereskedelmi r.-t. igazga­
tója és Ernst Irénke házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Őszi-téli uj divatlapok Antalfy- 
nál. Elite 66'—, Revuerdis Mod' s 16-—, 
Modenschau 50 , Konfektions Modelle

Változás a városi gyámpénztár-
' t i. Medgyaszay Miklós árva&zéki elnök
jelentette a polgármesternek, hogy 

Csatári Szües Bertalan ,i főispánnál be­
jelentette gyámpénztárnoki állásáról való 
lemondását s október 1-re távozni akar 
hivatalából. Az elnök kér iníézknö'éat, 
mert az óriási összegeket kezelő pénz­
tárnál most sem ellenőr, sem pénztáriról’: 
nem lesz. Kéri a szabályszerűen mi - 
választott Nagy Sándor pénztárnoknak 
a közellátási hivataltól a gvámpénzta: 
hoz való berendelését. A tanács meg­
bízta Kondor Kálmán fo.-zámvevőt, hogy 
e kérdésben tárgyaljon Medgyaszay Mik­
lós elnökkel, mert Nagy Sándort a föl­
számolásban levő közellátási hivatal nem 
nélkülözheti, épen a felszámolás miatt.

A tanács eréíyesebD in­
tézkedéseket követel a ve­
szettség! esetek miatt. A
városi tanácsban a. óba kerti i . 
hogy újabb é nagyszámú verzett- 
•"gi esetek és marások történtek, 
igy a Macson 17 eset történt. A 
tanács fölhívja a városi elöljáró 
ságot, hogy a pecér munkáját éré 
Ívesebben ellenőrizze s ne csa1 
reggel járassa, hanem este is. \ 
közönséget pedig figyelmeztetik, 
hogy a kutyáikat mindég póráz ■ 
vezessék, illetve szájkosárral ba­
sák el.

A hajdulegénység ruhája. A vá­
ros hajdúi és mezőrendüro , erdőkerü­
lői és egyéb ruhával ellátandó alkal­
mazottai részére Ossz sen 167 téli ruha 
kell. Egy vállalkozó rég aj mmlet tett, 
hogy gáesi posztóból egyénenként 35 . 
koronáért hajlandó :• téli ruhát se' !'• 
t ini, egy ember részére egv köpen 
zubbonyt, nadrágot és sapkát. A szak­
értő elsőrendű jó minőségűnek találta 
s igy kimondta a tanács, hogy össze­
sen 200 téli ruhát 710.000 korona ; ■ 
ban megrendeli annál is inkább, mert 
a hajdúk már két éve vem kaptak téli 
ruhát. Csizmát csak a m-zőrendőrök, 
erdőőrök, lovászok, kocsisok ka. uak,

NŐI FELÖLTÖK és koszt , 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor cethez, Deb- 
reczen, Piac-utca 43.

vakM

. Of. Szőllösi nemi betegeknek : ■ i- 
d<*t. Htingária-épiUet.

ital íjáéi. uroöa malii
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Sumiiiélviegzőlí, festék-. 
párnák, aőieíbúlysí.zel

legjutányosabban beszerezhetők ?, i
Dsbreczsni Elsd Bélyegzői;; i j 
:: és Könyvnyomdában ::
Pia :.z-utc::a 81. Sióm alatt. 

'»'I'«. ivrrr-;r

06-—- és más. Tessék megtekinteni.
2 és 3 koronás jegyek 

lesznek a villamos vasúton.
A vára és a Debreczeni Helyi 
Vasút közt tudvalévőén olyan 
megállapodás van, hogy a szén­
ánk alakulása szerint újabb vitel- 
dij emeléshez van joga a vasút­
nak bizonyos ellenszolgáltatások 
mellett. E kérdésben még most 
i.v folynak a tárgyalások. A város 

a at követeli, hogy az akkumula- 
t > újra felállítása esetén, amely 
J. vOU.OOO koronába kerülne, fi- 

i. ■' az amortizációt a vasút, ha 
pi i • nem kívánja a felállítást, 
m udjon le kártérítési igényéről, 
amolyvt az ára >.zavarok miatt 
t.un.'tszíhatna, terítse meg a vál- 
b'!a; 360.000 korona kárát, vagy 
úgy, hogy a Levétel többletből 
l'oko ratosan 240,000 koronáig tér­
je Ihitő 120,000 korona havi pau- 
IIi összegei fizet vagy a város 

:ótáli.i; aval kölcsönt vesz föl s 
y öazé ben fizeti ki. Ezekkel 

zemliem :■ szakaszjegyek árát 2 
u ro: a. a vonaljegyek és át- 
zallój egyek árát 3 koronára emel­

heti föl a vasút.
Téli divatlapok, Wiener Blusonmo- 

i "Ív. Wiener Konfektion« Modelle, Chic 
I I rnatioi;:'., Wiener Mode-Album, Kin­
ti r-M I .Kist érkeztek és kaphatók 

„Melius11 könyvkereskedésben, Fe­
ri- c Józsi- -u t (Piac-utca) 26. sz.)

Ifj. Sch iff János táncisko­
la ;ában, a Royaiban, az uj tánc- 
tanfolyam megkezdődött. Beiratá­
sok még elfogadtatnak.

DIÁKOK RÉSZÉRE2
tchurnami «kel kés».!}

Ualvan-ulca ai.isz. 
r»uli - allftr is kor.

■ -r-c-a-a-v u. uh a mu . ■ .

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,

PAULO i.
Batthyányl-utca 22. 
Telefon 13—65. sz.
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A Magyar Aszfalt Részvénytár­
saság nem teljesíti a Javításokat.
A mérnöki hivatal bejelentette a ta­
nácsnak, hogy az aszfaltburkoláei mun­
kák teljesítését megtagadta, mert a szer­
ződés óta az anyag és munkabér árak 
horribilis módon emelkedtek, hanem 
hajlandó az anyagokat beszerzési áron 
adni, a munkabéreket fizetni, a számla 
ulán pedig 10 százalékot kér az aszfalt 
javítási munkák után.

FÉRFI KALAPOK, gportsapkák, 
úri fehérnemfiek és nyakkendő 
újdonságok legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Plac-u. 43.

Ha elakarja olvasni a 
Bűnös csókok rabja című 
könyvet, siessen megvenni, mert 
csak kevés példány van már
belőle.

Rendőri hírek. Gebei Sándor Dara­
bos-utca 40. szám alatti lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy egy Nagy 
Margit nevű leány, kivel ismeretségben 
volt, távollétében bement a lakásába 
és onnan igen sok ruhaneműt és 51 
korona pénzt elvitt. A város területéről 
megszökött. A rendőrség körözi. — P. A. 
magánzó együtt élt egy cselédleánnyal, 
kinek magaviseleté az utóbbi időben 
ránézve tűrhetetlenné jvált, úgy hogy 
P. A. összepakkolt és holmiját elvitte. 
Erre a leány tett ellene lopás miatt 
feljelentést. A zavaros ügyben a rend­
őrség eljárást indított,

ELADÓ VILLANYMOTOROK, dina­
mók, indítók, javításokat, uj teker­
cseléseket és egyéb e szakmába 
vágó legkomplikáltabb munkákat 
készít és javít: Földvári Debreczeni 
Első Elektrotechnikai gyára, Szé- 
chenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Elmarad a vasárnapi be­
számoló. Hubert Ottó főispánt 
tegnap értesítették, hogy a va­
sárnapra tervezett beszámoló a 
képviselők politikai elfoglaltsága 
miatt elmarad s azt 26-án tartják 
meg. Ekkor jön le Debreczenbe 
Bernoldk Nándor, Miletay István 
és Pröhle Vilmos debreczeni kép­
viselők, Haller István kultusz- 
miniszter, sokorópátkai Szabó Ist­
ván, Szmrecsányi György s több 
képviselő.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő­
termében, Rákúczi-utca 23.

A skót—székely, ó-angol—
magyar nyelvrokonságról tart 
előadást Rose tanár folyó hó 
12-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a vármegyeházán. Ez elő­
adásra jegyek kaphatók a So- 
mossy László és Kontsek Kornél 
cégnél.

Táncestély, Már csak pár nap vá­
laszt el bennünket a Debreczeni Nyom­
dász Sport-Club táncmulatságától, mely 
vasárnap este 7 órai kezdettel lesz a 
Munkás-Otthon (Margit-fürdő) újonnan 
átalakított dísztermében. A rendezőség 
a mulatság sikere érdekében mindent 
elkövet s gondoskodik róla, hogy min­
den egyes résztvevő egy felejthetetlen 
est emlékével térjen haza onnan. Bé- 
lépti-dij 15 korona. Zenész Száraz Berki 
Lajos, teljes zenekarával.

A debreczeni vas- és fém­
munkások helyi csoportja
folyó hó 12-én, azaz vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Margit-fürdő 
(Munkás-Otthonban) tartja a ren­
des havi taggyűlését, melyre a 
szaktársakat ezúton hívja meg a 
vezetőség.

Nincs nádja a városnak.
Egy konkrét esetből kifolyólag 
megállapítást nyert, hogy a város 
kösülyszegi és hortobágyi nád- 
terméséből soha egy szál nádat 
nem lát, pedig igen sok nádra 
van szüksége. A tanács utasította 
a gazdasági alkalmazottakat, hogy 
a nádat termeltesse ki.

Iskolai könyvek az összes 
helybeli tanintézetek részére, pa­
pír és írószerek, valamint zene­
müvek a legolcsóbban Csáthy m. 
kir. tudományegyetemi könyvke­
reskedésében kaphatók, Piac-utca 
8. sz. Telefon 296.
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A városi tisztviselők iga
ZOltatása. Megemlékeztünk ar­
ról, hogy Hubert Ottó főispán 
bekérte a városi tisztviselők iga­
zoltatására vonatkozó iratokat s 
ennek, valamint az újabban meg­
ejtett vizsgálat alapján, amelyet a 
főispán elnöklete alatt Tervey Ta­
más dr. ős Komlissy Dezső vé­
geztek, most megejtették az újabb 
igazoltatást. Az igazoltatás sokkal 
súlyosabb eredménnyel járt, mint 
az előző igazoltatás. Nagy tömeg­
ben vannak azok a tisztviselők, 
akik a kommun alatt tanúsított 
magatartásuk miatt fegyelmi bíró­
ság elé kerülnek. Azok neveit, a 
kik ellen kompromittáló adatok 
nem merültek föl, fölterjesztik 
döntés végett a belügyminiszter­
hez. A kommun alatt tanúsított 
magatartás igazolása után a tiszt­
viselőknek a román uralom alatt 
tanúsított magatartása kerül még 
elbírálás alá.

Értesítés. A nagyerdei fürdő 
szénhiány miatt egy pár napig 
zárra.

Az École des langues 
modernes szeptember 15-én 
ismét megkezdi előadásait. Fel­
vesz német, francia, angol kez­
dőket és haladókat nyelvtan, iro­
dalom és társalgási órákra, kis 
csoportokban. Előadók: Schmidt 
Mici, Constance Perdrianx, Ber­
ger Mórné, dr. Szászné. Beirat­
kozás délután 4—6-ig, Széchenyi- 
utca 33. sz.

Mikor a tolvaj kiugrik a 
vonatból. Tegnap délelőtt a 
Nyíregyháza felől Debreczenbe 

érkező vonatról a 
debreczeni állo­
más közelében, 
mikor a vonat 
még sebes moz­
gásban volt, le­
ugrott egy alak, 
kinek a vállán két 
zsák volt. Sándor 
István rendőrör- 

mester, az államrendőrség vasúti 
kirendeltségétől észrevette az il­
letőt és elfogta. Bekísérte a rend­
őrségre, hol megállapították, hogy 
Weiszhaus Ignác rovott múltú be­
törő, ki pár nappal ezelőtt Spitz 
Izidor nevű társával a nyíregy­
házai állomáson egy ismeretien 
uriasszonytól ellopta a csomagját, 
melyben 30.000 korona értékű 
fehérnemű volt. A lopott holmit 
előbb elásták Nyíregyházán az 
ottani Széchenyi-kertben, de az­
tán Weiszhaus felásta és behozta 
Debreczenbe, hogy itt majd érté­
kesíti, de rajtavesztett. A rendőr­
ség ezúton is felhívja a károsul­
tat, hogy jelentkezzen a rendőr­
ségen a panaszfelvevő irodában.

SZŐRME-RUHÁIT Ízlésesen és 
a legújabb divat szerint készíti 
klonda szűcs, Piac-utca 21.

Szüreti mulatság lesz e hó
12-én, vasárnap a „Royal* dísz­
termében. Kezdete délután 6 óra, 
vége éjféli 12 órakor.

ISKOLÁSFIUKNAK őszi és téli 
sporteapkák legolcsóbban be>,/érez­
hetők Frank fittre kalanűzletéber, 
Piac-utca 43.

Tuskófa!

Újabb női kabát szállít­
mány, valamint eredeti modell- 
costümök, legújabb mintájú ki­
tűnő szövetek, sport-kabátok, blou- 
zok megérkeztek FRANK SÁNDOR 
céghez, Debreczen, Piacz-utca 42.

Magyar atléta győzelme 
Becsben. Bécsböi táviratozzál?: 
A Becsben folyó birkózó világ- 
bajnokságot Rád van Ödön, a 
BAK tagja nyerte el.

A bajnokság beosztása. A kerü­
let tanácsa legutóbb foglalkozóit az őszi 
bajnokságban résztvevő csapatok beosz­
tásával, amelyet a követke :őleg intéztek 
el. A? I. osztályban játszik : DTE, DVSC, 
DMTK, DKAC, DKASE, DNySC, Szolnoki 
MÁV, Szolnoki MTE, Nyíregyházi TVE 
és Kisvárdni SE. A II. osztály vasúti 
közlekedés szerint két csoportra oszta­
tott fel. Az egyik csoportban játszik a 
Szolnoki NSC, Szolnoki Törekvés, Kisúj­
szállás, Karcag, Nádudvar és Berettyó­
újfalu. A másik csoportban játszik Huj- 
dubiiszörrnány. Nyíregyházi Törekvés, 
Kisvárdai TE, Hajdúnánás, Mándok.

Megbüntetett játékosok. A kerü­
let fegyelmi bizottsága Németh Józsefet, 
a DVSC csapatkapitányát a bajnoki dön- 
tömérközésen és a DKASE—DVSC mér­
kőzésen elkövetett szabálytalanságokért 
hat hétre a játéktól felfüggesztette. 
Gömöry II. és Gerő Sándor megdorgál- 
tattak.

Tréning. Felkérem a DTE összes 1. 
és ib játékosait, hogy pénteken délután 
a tréningen feltétlenül jelenjenek meg. 
Intéző.

DMTK DEAC 6-0 (4—0). Igen 
szép élvezetes ‘játékot produkálva nagy 
fölénnyel győzött a DMTK a DEAC két 
tartalékkal játszó csapata ellen. A győz­
tes csapatban igen jó volt a csatársor, 
a fedezetsorban Móra brillírozott. A gó­
lokat Szotyory (4) Fehér és Zsatfcó 
lőtték. A DKAC bői Schweitzer kiállítva. 
Biró Horváth (MAFC).

DMTK ifj.—DTE ifj. 5-0 (3-0). 
Biró Balogh (DNySC).

Meggyöngült a DTE Gerő Sándor 
csapatkapitány, eonterhalf Zalaegerszegre
való távozásával. A DTE centerhalf nél­
kül maradt és egyelőre nincs is helve- 
tese.

MM*
Debreczen város központi szesz­

főzdéje (K'ilsővásár-tér 19. sz.) 
figyelmezteti a szölöhilajdoro“' - 
kai. hogy törkölykészleté m n- 
denki köteles a központi stesz- 
fözdének átvételre beszolgáltatni 
s a főzde köteles bármily levt 
vagy nagy mennyiséget átvenni 
mázsáját 30 koronájával és kilo­
méterenként 50 fillér fuvardíj 
megtérítéssel számítva. Szállítható 
bármely hétköznapon délelőtt 8 
órától délután 6 óráig.

Meghívó.
A Derecske! Kereskedelmi Rész­
vénytársaság 1920. évi szeptember 
hó 24-én délután 3 órakor Derecs­
kén, hivatalos helyiségében, rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.
Igazgatóság.

nagy tBlltaimségre, már most megrendelhető házhoz szállítva a

„HANGYA“ titeifa-íelepén.
Károly Fere tie* Jőmt-ut 3/b. Margit-fürdő mellett.

Ipréh'rMíMk <lje MiklsiiMkM lOntl« 
io koptmáci Minds# tsv6>rb! nó 1 kor. 
Vuárnap Hl «Óp Í8 üorora. -ninilin 
tovább! «d 1 koron* BO miér. Vn-rrrÄ«

1« drálp kérjük tolódni. *
Telelőn eotém i 4.

LEVÍE1LEZ:^3|®1

Surlkanta kén, legyen szombat 
este hét órakor a Bákóczy utca és a 
lakásukhoz legközelebb eső utca Barkám

<£>
|@]

Szllvamoslék, sertéseknek kitűnő 
táplálék, kapható a városi központi 
szeszfőzdében, Kübővásártér 19, hekto­
literenként 10 koronájával. 3o.U

Elcserélném 2 szoba, előszoba, 
Mellékhelyiségből álló lakásomat ha- 
unióval. Cim a kiadóhivatalban. 3636 
Középiskolákat végzett, hegedü- 

tudással biró leiny keresztyén un csa­
ládhoz elmenne gyermekekhez. Fizetést 
mm kérek. Levélheti megkereséseket 
kérek .Margitka“ jeligére a kiadóhiva­
talba. 3521

Ó-borok létai, bagosi, vámospércs'
20__28—24 K literenként. Kgymalonv
utca 8. 3ol7

Igen csinos női ruhát készítek 
olcsó árban. Katzné, Maróthy György 
17. sz 331^

Tehenet, kacsát, malacot tanyára 
részes tartásra elvállalok. Értekezni 
Csapó-utca 47. 3508

Egy lovat tartásra és használatra 
elfogadok. Kovács, Péterfia 83. 3522

Mustot veszek, hordót kölcsönzők■ 
Értekezések délután, Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. 3323

Elegáns utcai bútorozott szoba vil­
lannyal kiadó (esetleg fa vagy szénért). 
Cira a kiadóban. 3526

Női és férfi harisnyastoppolást vál­
lalok. Geszner Jolán, Piac-u. 58, ipar­
bank udvar. 350 <

Gummlfcélyegzök gyorsan és pon­
tosan készülnek a Debreczeni Első Be- 
lvegzógyár és könyvnyomdában, Piac­
utca 81. szám. 3405

Teljes ellátásra 2 iskolás gyerme­
ket elvállal intelligens úri család, ku­
lim szobával. Cim a kiadóban. 3408 

Sárga-viaszt bármily mennyiség­
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe­
renc Aranyegyszarvu gyógyszertára 
(színház mellett). 3423

Mustot, uj bort vásárolok, hordókat 
I a szürethez adok. Márkus Jenő, Hat- 
[ vau-utca 30. 3456

KSHESLBT

Tárgysorozati
Cégjegyzés bejelentése.
Egyesülés a Derecske! Közgazdasági 

Bank Készvént társasággal.
Indítványok.

mely úgy főzésre, mint kályha­
fűtésre, valamint gőz- és lég- 
fötéses épületeknél kazánfütésre 
kiválóan alkalmas, tekintettel a

Géplrónő, perfekt gyorsíró, magyar-
német levelező felvetetik. — Szelényi 
Póterfia negyvenhat. 3625

Munkáslányokat, kifutó fiukat 
emelkedő fizetéssel felvesz Szelényi 
vogyészgyár, Péterfia negyvenhat. 36‘Jfi 

Hét mázsa korpa eladó. Gróf Ve- 
csey-utca 27. sz. 3519

Kölcsönt keresek ingatlanra, első 
helyre, százötvenezer koronáig. Cim u 
kiadóban. 3516

Tüzőnő, ragasztó felvétetik magas 
fizetéssel. Csapó 21, Vértesi. 8627 

Mustot ős ó-bort veszek, hordót 
adok hozzá. Hatvan-u. 2. sz. 8620 

Ragasztó és szabász felvétetik 
Klein Lajos cipőfelsőrész készítőnél, 
Vár-u 2. 3528

Bejárónő, lehetőleg könyvvel, fel­
vétetik. Klein, Vár-utca 10. 8630

Elveszett egy lorgnetthez való szem­
üveg kerettel együtt kedden délután 
4 és 5 között, a Csapó-utca elejétől a 
Simonffy-utca sarkáig. — A becsületes 
megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
beadja a Csapó-utca 22. szám alatti 
gyógytárba. 3510

Fenyő-deszkát, újat vagy ócskát 
veszek kisebb ós nagyobb tételben. 
Nap-utca 4. sz. 3506

Gépiróklsasszony kerestetik két 
heti helyettesítésre. Dr. Fuchs, Hunyadi­
utca 6. 3538

Nős törvényszéki jegyző kisebb la 
käst keres. Törvényszék I. emelet 60.

3454
Fiatal füszerkereskedő segéd felvé­

tetik. Félegyházy János cégnél. 3465 
Gazdasszonyl állást keres jó

megjelenésű fiatal asszony. Vidékre is 
szívesen megyek. Cim : Hatvan-utca^ -L
szám. 3448

<s> E3

Lgy szoba, konyha, mellékhe­
lyiségekből álló. Libakertben lévó la­
kását elcserélné gyermektelen házas­
pár hasonlóval. Cim a kiadóban. 3606

Perfekt gyors- és g'pirókisasszonv 
felvétetik. Ajánlatok „Biztosító* jeligén 
a kiadóba, 3534

Ügynököt jól bevezetett jutalékra 
felvesz Szelényi vogyészgyár, Péterfia 
negyvenhat. 3524

Egy 9 hónapos nőstény farkaskutya 
eladó. Teleky-u. 94. 353a

Eladó az Ondódon tiz holdas és 
hét holdas birtok és 30 holdas tanyá­
val. Pataky, Csapó-u. 19, keresztépület.

3516
Szalon-garnitúra, rézágy, szarvas

agancsok eladók. Darabos-utca 49. 3518 
Két kövér sertés eladó. Homok-u. 

58. sz. 3513
Bocskay-kertben, a liget és vasút­

állomás mellett levő 124U négyszőgő- 
területű szőlő, megfelelő uj épületekkel 
idei terméssel együtt, azonnal elfoglal, 
ható lakással, előnyösen eladó. Érte­
kezhetni Forencz József-ut 58, 11/33. sz. 
alatt. 3531

Porcellán edények, férfi fehérne- 
niüek, alsatzok, daráló tengerihez és 
árpához, jutányosán eladók. Péterfia 
11. szám. 3511

Eladó gazdálkodóknak alkalmas »agy 
telkit. Vürösmarty-u. 9. számú ház, be 
költözhető lakassal. Értekezhetni Blatt- 
ner órásnál, Kossuth-utca. 3409

Tőlgytahordók 100 litertől kezdve 
700-ig maximális áron alul kis meny 
nviségben is eladó, Belhlen-u. 10. szám 
alatt. 3431

16-os Lankaszter vadászfegyver, 
teljesen uj, jutányos áron eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 3494

Felelői szerkesztő:
Dr. SZATAI PIRINO.

Kiadja:
•ebreczen az. kir. viraa éa a TI izéé­
iül I református egyházkerület MefS» 

■yewda-vállalate.

14G0 négyszögöl, a város közvet­
len közelében fekszik, van rajta 
4 szobás modern lakás, mellék- 
helyiségekkel, rzellős, gytimöl- 
:: esős és konyhakertészet, ::

egyspodernházza1!
A Piac-utca közelében. Cim 
:: a kiadóhivatalban. ::
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Tankönyvek
az összes iskolák számára, 
a legújabb kiadásokban kap­
hatók, mindenfele iskolai 
szerek, rajztömbok, körzők, 
vonalzók, füzetek, lrétellsk 
és iró- és rajzszerek a leg­

olcsóbb napi árban szerezhetők be
Debreczen sz. kir. város 
és a Tiszántúli ref. Egy­
házkor, tulajdonát képező

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedés

zenemű-, papir-és irészerkoreskedéiíben
DEBRECZEN,

Perenoz József-ut fPlao-u.) 26. sz.
immun iitmi ni imumn'

Dtfcrao— várai 6e • Hirtniak ref. »gy házkor könyv nyomda-váll a let*.


